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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού και  Αθλητισμού 

Θέμα: Για την ουσιαστική στήριξη των Ομοσπονδιών του Ναυταθλητισμού. 

 

  Με βάση τις Ομοσπονδίες του Ναυταθλητισμού η συντριπτική πλειοψηφία των  

ναυταθλητικών ομίλων δεν έχουν δικές τους εγκαταστάσεις και υποδομές προκειμένου να 

καλύψουν τόσο τις ανάγκες που προκύπτουν από την καθημερινή λειτουργία των 

τμημάτων τους και των εθνικών ομάδων, όσο και τις ανάγκες για αποθήκευση και 

προστασία του εξοπλισμού και των σκαφών που χρησιμοποιούν για την προπόνηση και 

προετοιμασία των αθλητών τους.  

 Σε αυτούς τους ομίλους έχουν παραχωρηθεί χώροι ελλιμενισμού και χερσαίων 

εγκαταστάσεων (μαρίνες, πλωτές προβλήτες κ.α) και μέχρι σήμερα λειτουργούν 

επιτελώντας ένα σημαντικό έργο. Οι συμβάσεις παραχώρησης ποικίλουν. Σε κάποιες 

αναφέρονται  οι δήμοι, σε άλλες η κτηματική υπηρεσία, το λιμενικό ταμείο, η ΕΤΑΔ κ.α   

   Το τελευταίο διάστημα πυκνώνουν οι σχεδιασμοί που στο πυρήνα τους βρίσκεται η 

τουριστική και εμπορική αξιοποίηση αυτών των υποδομών, με αποτέλεσμα οι 

περισσότεροι  ναυταθλητικοί όμιλοι να κινδυνεύουν να διωχτούν από τις εστίες τους ή στην 

καλύτερη περίπτωση να χρειαστεί να πληρώσουν ένα δυσβάσταχτο κόστος προκειμένου 

να παραμείνουν αφού η αλλαγή περιβάλλοντος δεν είναι καθόλου εύκολη όταν πρόκειται 

για ναυταθλητικούς ομίλους και παραθαλάσσιες υποδομές.  

Το αξιοσημείωτο είναι ότι όπου τελειώνουν οι συμβάσεις παραχώρησης για την 

ανανέωση τους  ζητούνται υπέρογκα ποσά που ξεπερνούν τις δυνατότητες των Συλλόγων 

και τελικά καταλογίζονται πρόστιμα στους Συλλόγους που δεν μπορούν να ανταποκριθούν.     

Αν προσθέσει κανείς  και τα προβλήματα που δημιούργησε η περίοδο της πανδημίας  τότε  

το πρόβλημα γιγαντώνεται. Οι Σύλλογοι ουσιαστικά εκδιώκονται από τις εστίες τους.  

 Το πρόβλημα δεν είναι καινούριο. Έχει αναδειχθεί εδώ και χρόνια με όλες τις 

κυβερνήσεις. Οι ομοσπονδίες ζητούν νομοθετική ρύθμιση που να λύνει συνολικά και 

οριστικά το πρόβλημα. Ρύθμιση που να δίνει οριστική λύση στο να παραμείνουν τα 

ναυταθλητικά σωματεία στις εστίες τους χωρίς να απειλούνται με πρόστιμα και υπέρογκα 

ενοίκια. Να παραμείνουν δίπλα στη θάλασσα μαζί με τις εγκαταστάσεις και τις υποδομές 

που χρειάζονται για την λειτουργία τους, την προστασία και την αποθήκευση του 

εξοπλισμού τους.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

1. Nα εξασφαλιστεί η παραμονή των ναυταθλητικών σωματείων σε μόνιμη βάση  χωρίς 

να επιβαρυνθούν με υπέρογκα ενοίκια και πρόστιμα. 

2. Nα υπάρχει κρατική μέριμνα για την ενίσχυση των υποδομών που χρειάζονται τα 

σωματεία προκείμενου να διασφαλίσουν την προστασία και την αποθήκευση του 

εξοπλισμού τους καθώς και την πρόσβαση των σκαφών στη θάλασσα,γλίστρες κτλ. 

                                                                              Ο Βουλευτής  

                                                                                 Συντυχάκης Μανώλης 
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